ΡΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ-ΓΛΩΣΣΑ
 Τα ρηματικά πρόσωπα καθορίζουν το ύφος του κειμένου και εξυπηρετούν στόχους του πομπού.

Α΄ΕΝΙΚΟ:Δίνει ένα τόνο προσωπικό,υποκειμενικό και κάποιες φορές εξομολογητικό,προκαλώντας έτσι συγκίνηση στον δέκτη ,καθώς γίνεται μάρτυρας των προσωπικών βιωμάτων του πομπού.Η αμεσότητα και η ζωντάνια είναι δεδομένη.Το ύφος γίνεται οικείο και εξομολογητικό.

Α΄ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟ:Ο πομπός κάνει το πρόβλημα καθολικό και εντάσσοντας τον εαυτό του σε αυτό,τονίζει την συνυπευθυνότητα του ίδιου,με αποτέλεσμα ο δέκτης να τον νιώθει πιο κοντά του και να αντιμετωπίζει ευνοϊκά τα όσα γράφει.Και εδώ υπάρχει αμεσότητα και το ύφος γίνεται οικείο.
Β΄ΕΝΙΚΟ-Β΄ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟ:Ο πομπός είναι σαν να συνομιλεί ,να κάνει διάλογο με τους δέκτες,δίνοντας έτσι θεατρικότητα και ζωντάνια στο κείμενο του.Κερδίζει τους δέκτες καθώς είναι σαν να τους θεωρεί άξιους συζήτησης με εκείνον.Το ύφος συχνά γίνεται δραματικό.
Γ΄ΕΝΙΚΟ-Γ΄ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟ:Το κείμενο ή ο λόγος αποκτά ουδετερότητα και αντικειμενικότητα καθως στόχος του πομπού είναι να αντιμετωπίσει το πρόβλημα καθαρά και απαστασιοποιημένα από οποιεςδήποτε υποκειμενικότητες.Το ύφος γίνεται ουδέτερο και επίσημο.

                                                                ΓΛΩΣΣΑ.

Για να σχολιάσουμε τη γλώσσα του κειμένου εξετάζουμε:

· Την κυριολεκτική(δηλωτική) ή μεταφορική(συνυποδηλωτική) χρήση της,

· Τη χρήση σημείων στίξης.

· Τη χρήση μακροπερίοδου ή μικροπερίοδου λόγου.

· Τον εκφραστικό και λεξιλογικό πλούτο.(μεταφορές-παρομοιώσεις-εικόνες)
· Τη χρήση ρηματικών προσώπων.

· Τη χρήση ειδικού λεξιλογίου.

· Τη σαφήνεια του λόγου..

Μέσα που καθιστούν το λόγο πιο κατανοητό ,παραστατικό και οικείο είναι:

Η σαφήνεια στο λόγο,ο διάλογος,τα παραδείγματα,ο ευθύς λόγος,οι αναλογίες-παρομοιώσεις,το α΄ενικό και α΄πληθυντικό πρόσωπο.

                                                                                                                      Ζωγράφος Ν.
