ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Πρόλογος:Οι ραγδαίες εξελίξεις που σημειώθηκαν τον 20ο αιώνα σε επίπεδο τεχνολογικής ανάπτυξης οδήγησαν στη βελτίωση των συγκοινωνιών και στον εκμηδενισμό των αποστάσεων.Παράλληλα,η μείωση των ωρών εργασίας ως συνέπεια του εκδημοκρατισμού των κοινωνιών και η άνοδος του βιοτικού επιπέδου,οδήγησαν στην ανάπτυξη του τουρισμού και στην εδραίωση της αντίληψης ότι αποτελεί αναγκαιότητα για τον καθένα.

ΩΦΕΛΕΙΕΣ:Α)ΥΛΙΚΕΣ
· Ανάπτυξη της οικονομίας και καταπολέμηση της ανεργίας,πράγμα ιδιαίτερα σημαντικό για χώρες όπως η Ελλάδα που υστερούν σε τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη.

· Καταπολέμηση της αστυφιλίας και στήριξη ακριτικών περιοχών.

· Βελτίωση των υποδομών των τουριστικών περιοχών και στελέχωση των σχολείων και νοσοκομείων τους.

· Εσοδα στο δημόσιο ταμείο μέσω του φόρου που πληρώνουν οι επισκέπτες για την κατανάλωση προϊόντων.

Β)ΗΘΙΚΕΣ-ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ

I. Διάδοση του Ελληνικού πολιτισμού καθώς οι τουρίστες αποτελούν τους καλύτερους πρεσβευτές στις χώρες τους.

II. Γνωριμία των λαών μεταξύ τους και κατανόηση των πολλών κοινών τους στοιχείων,γεγονός που συμβάλλει στην καταπολέμηση του ρατσισμού και στην εδραίωση της ειρήνης.
III. Διεύρυνση της σκέψης,αύξηση των γνώσεων και κατάρριψη των προκαταλήψεων.

IV. Οι κάτοικοι των τουριστικών περιοχών συνειδητοποιούν την αξία των πολιτιστικών τους θησαυρών.

V. Ο τουρισμος αποτελεί παράγοντα ξεκούρασης και πηγή νέων δυνάμεων προκειμένου να συνεχίσει ο άνθρωπος τον αγώνα της ζωής.

VI. Ο τουρισμός συνιστά το κίνητρο για την οργάνωση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων και τη διατήρηση της παράδοσης που σε διαφορετική περίπτωση μπορεί να είχε εγκαταλειφθεί.

ΖΗΜΙΕΣ.Α)ΥΛΙΚΕΣ

· Πολλές φορές,η αλόγιστη τουριστική αξιοποίηση προσβάλλει το περιβάλλον καί αισθητικά αλλά και πολιτιστικά καθώς χάνεται η γνησιότητα του οικισμού,το <<χρώμα>> του αλλά και ο παραδοσιακός τρόπος ζωής των κατοίκων με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τηδιατήρηση της εθνικής μας ταυτότητας.

· Η οικονομία μίας χώρας που στηρίζεται στον τουρισμό γίνεται ευπαθής καθώς εφησυχάζει και αδρανεί, με αποτέλεσμα σύγχρονες αναπτυξιακές πολιτικές,όπως η έρευνα,η τεχνολογία,ο πρωτογενής τομέας παραγωγής(γεωργία)να παραγκωνίζονται.
Β)ΗΘΙΚΕΣ-ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ

· Καλλιεργείται η ξενομανία και η εγκατάλειψη κάθε τι γνήσια Ελληνικού.

· Οι άνθρωποι εθίζονται στη λογική του κέρδους και κάθε τους ενέργεια κατευθύνεται από το χρήμα.Η παραδοσιακή ντοπιολαλιά π.χ και τα πατροπαράδοτα έθιμα χάνουν την αξία τους όταν προβάλλονται μόνο για τουριστική κατανάλωση.

· Διαδίδονται συνήθειες βλαπτικές προς την έννοια της ηθικής,του μέτρου,της σωφροσύνης λόγω μιας κακώς εννοούμενης προόδου,ενός κακώς εννοούμενου εξευρωπαϊσμού και μοντερνισμού..Αυτό συνηθίζεται σε χώρες όπως η Ελλάδα που έχουν έντονα ανααπτυγμένο το συμπλεγμα κατωτερώτητας έναντι των Δυτικών λαών.
Παράγοντες που επιδρούν στην ανάπτυξη τοιυ Ελληνικού τουρισμού.

I. Τα μνημεία της κλασικής  Ελλάδας στις αξίες της οποίας βασίστηκε ο σύγρονος ευρωπαϊκός πολιτισμος.

II. Τα αναρίθμητα μοναστήρια με την μακραίωνη ιστορία και τη βυζαντινή αρχιτεκτονική τους(θρησκευτικός τουρισμός).

III. Οι θάλασσες,οι ψαράδες,οι ομορφιές του βυθού(αλιευτικός τουρισμός)

IV. Τα χιλιάδες βότανα της Ελληνικής φύσης.πολλά από τα οποία είναι ενδημικά.

V. Τα απαράμιλλου φυσικού κάλλους μονοπάτια στη φύση(περιπατητικός τουρισμός)
VI. Η πλούσια εμπειρία των κατοίκων σε παραδοσιακές αγροτικές δρασητριότητες όπως η μελισσοκομία,η παραγωγή λαδιού και κρασιού(αγροτουρισμός).

ΕΠΙΛΟΓΟΣ:Συνοψίζοντας,ο Ελληνικός τουρισμός,λόγω των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της πατρίδας μας,έχει πολλές δυνατότητες ανάπτυξής.Όμως .οφείλουμε να μη θεωρούμε αυτονόητους τους τουρίστες και να εγκαταλείψουμε κερδοσκοπικές συμπεριφορές εκμετάλλευσης τους.Τέλος,ας έρθουμε πιο κοντά στη παράδοση μας ,στις μνήμες μας,στις ρίζες μας και ας συνειδητοποιήσουμε ότι κάποια πράγματα είναι σπουδαιότερα από τα πρόσκαιρα κέρδη...
Ζωγραφος Νικόλαος

φιλόλογος
