ΘΕΜΑ:Η  παιδεία έχει τη δύναμη να εξανθρωπίσει τον άνθρωπο.(Στόχοι της παιδείας)
Οι στόχοι της παιδείας είναι να δημιουργήσει σκεπτόμενους,υπεύθυνους, ευαίσθητους και καλλιεργημένους πολίτες.Ο πρώτος στόχος σχετίζεται με την πνευματική ανεξαρτησία,την ικανότητα διαμόρφωσης ελεύθερης άποψης,την κριτική και τη γόνιμη αμφισβήτηση κάθε αυθεντίας,θεσμού ή κατεστημένου.Ο δεύτερος αφορά την εμπέδωση από τους νέους πως δεν έχουν μόνο δικαιώματα αλλά και υποχρεώσεις,πως οφείλουν να στηρίζουν τους δημοκρατικούς θεσμούς και να είναι ενεργοί πολίτες, να αγωνίζονται δηλαδή για να διορθώσουν κοινωνικές αδικίες και να συμβάλλουν με τη δράση τους στην επίλυση προβλημάτων που αφορούν όλο τον πλανήτη.Ο τρίτος στόχος σημαίνει την ανάγκη θωράκισης των νέων με τις διαχρονικές ηθικές αξίες της ανθρωπιάς,της προσφοράς,του μέτρου,της πατρίδας ώστε να προστατευθουν από το καταναλωτικό πνεύμα της εποχής και την κυράρχη λογική του κέρδους  που κάνει και τα πιο άγρια θηρία να φαίνονται άκακα συγκρινόμενα με πολλά «ευγενή» μέλη της κοινωνίας μας.Ο τέταρτος στόχος αφορά την άνοδο του επιπέδου και της αισθητικής των νέων ,ώστε να μάθουν να αγαπουν το ωραίο και το υψηλό,την αληθινή τέχνη και τον πολιτισμό,το δύσκολο με σημαντικά μηνύματα έργο και όχι τα εύκολα θεάματα που κάθε κοινωνία διαχρονικά προσφέρει στη μάζα .
Για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι οφείλει ο δάσκαλος να γονιμοποιει τη δημιουργική σκέψη του νέου,να ερεθίζει τον προβληματισμό του,να του μάθει να επεξεργάζεται την οποιαδήποτε άποψη πριν την υιοθετήσει,να τον εισάγει στις αρχές του γόνιμου διαλόγου,της κριτικής αλλά και της αυτοκριτικής.Απαιτείται ο δάσκαλος να δέχεται και να συζητάει όλες τις απόψεις,να προωθει με κανόνες την αντιπαράθεση ιδεών,τη «μάχη» επιχειρημάτων και όπου χρειάζεται να παρεμβαίνει για να επαναφέρει την τάξη που πιθανώς να έχει χαθεί ή για να σημειώσει το λογικό κενό ενός συλλογισμού.
Παρράλληλα,αξιοποιώντας τη διδακτική δύναμη του παραδείγματος,οφείλει να προτρέπει τους νέους σε ανάληψη εθελοντικών δράσεων,σε συμμετοχή στα κοινά,σε έναν πιο υγιή και ουσιαστικό τροπο λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων.Μέσα από την ανάδειξη προσώπων που έχουν προσφέρει στις κοινωνίες τους αλλά και μέσα από τη δική του στάση,θα τους διδάξει την αξία της ανιδιοτέλειας και της κοινωνικής συνείδησης,του πολιτικόυ ήθους και της ευθύνης απέναντι στις επόμενες γενιές.
Επιπρόσθετα,οφείλει να φέρνει σε επαφή τους νέους με την πολιτιστική τους παράδοση ,να αναδεικνύει την αξία και τη δύναμη της γλώσσας τους ,της μουσικής τους,της λογοτεχνίας τους.Χρειάζεται ,όμως, βιωματική επαφή και όχι θεωρητική προσέγγιση.Πρέπει οι μαθητές να χορέψουν και να τραγουδήσουν,να διαβάζουν και να παρουσιάζουν έργα Ελλήνων συγγραφέων,να ασχοληθούν με τη δημιουργία βιβλιοθήκης με την παρουσίαση θεατρικων παραστάσεων,με την έρευνα χαμένων εθίμων και την αναβιωσή τους.Στην ίδια λογική,οφείλει ο δάσκαλος να τους φέρει σε επαφή με τον ποιοτικό κινηματογράφο και με το ποιοτικό θέατρο σε παγκόσμιο επίπεδο.Παρουσίαση τέτοιων έργων όχι μόνο θα τους κάνει να καταλάβουν τί σημαίνει τέχνη αλλά και θα τους ενισχύσει τους δεσμόυς με τους άλλους λαούς μιας και η τέχνη χτιζει γέφυρες ως παγκόσμια «γλώσσα» που είναι.
Συνοψίζοντας,μια τέτοια παιδεία αποτελεί ασπίδα προστασίας από το φανατισμό ,τη βία,τη μισαλλοδοξία,τη χειραγώγηση,την απάθεια,την απανθρωπιά,την ασχήμια,τη δήθεν τέχνη,τη γλωσσική φτώχεια,την αποκοπή από το παρεθόν μας,τη λογική του υλικού ευδαιμονισμού.Είναι μια παιδεία με κέντρο τον άνθρωπο και τις ανάγκες του,μια παιδεία που τιμά τους διαχρονικούς αγώνες του ανθρώπου να αντισταθεί στα ταπεινά ενστικτα με τα οποία τον «προίκισε» η φύση και διαρκώς ερεθίζονται από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.Οι γνώσεις δε φτάνουν ,χρειάζεται «γνώση»...
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